

“城管蓝”+“环卫橙” 全力护航高考

□本报记者 马妍 李娟

提前安排部署 确保环境卫生

昨日,在第十九中学考点附近,新城区城市管理综合执法局工作人员,给周边商铺负责人讲解高考期间注意事项,叮嘱商户考试期间不能有噪音,不得摆摊设点、不得店外出摊、散发各类广告等。

新城区城市管理综合执法局宣教科副科长安群介绍,为切实做好高考期间考场周边市容环境秩序管理工作,新城区城市管理综合执法局一方面重点对学校及考点周边流动商贩占道经营、沿街商铺店外出摊、散发小广告、非机动车乱停放等行为进行依法查处和规范治理,确保校园和考点周边市容秩序良好,考生出行通畅;另一方面将加强对城区在建工地、沿街商铺户外宣传等噪音音源的控制,确保杜绝噪音,全面开启“静音模式”,为考生营造安静舒适的应考环境。

新城区辖区共有第二中学、土默特中学、实验中学(鼓楼校区)、第十四中学、第三十四中学、第三十八中学6处考点,随着高考临近,新城区环境卫生服务中心提前调配人员、车辆对考点周边环境进行彻底清理保洁。

随着高考的临近,为给广大考生打造一个清洁、舒适、安静的考试环境,城管、环卫部门根据考试时间合理调配人员、车辆,提早上岗、错峰保洁,加大考场周边环境保洁力度的同时,加强对考场周边环境综合秩序的巡查监管,并提前告知各施工工地错峰施工,全力护航高考。同时各共享单车运营公司也积极行动,多措并举,保障考生及家长在高考期间出行便利、安全。

“新城区环境卫生服务中心要求各环卫作业公司每日对重点区域、重要路段开展巡查工作,并对发现的问题现场办公、督促整改,确保保障工作不留‘暗疾’。同时,要及时关注天气变化,对考场周边和路段开展机械清扫和洒水降尘工作。对几处考点周边的公共卫生间加派管理人员和保洁人员,同时增加每日消杀保洁频次,确保为广大考生和家长提供整洁舒心的如厕环境和必要服务帮助。”新城区环境卫生服务中心业务一科科长徐慧介绍。

与此同时,玉泉区环卫部门也在近期开始加大对考场周边的保洁。玉泉区环境卫生服务中心工作人员王浩宇介绍,高考期间要求环卫工人每日精细保洁,洒水降温。考前对考场周边的公共卫生间开展大扫除,及时保洁、维修维护,并加大保洁力度和消毒消杀频次,确保“有水、有电、

有人管、无味、无垢、无积水”。

在回民区,北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司提前部署,积极开展环境卫生整治工作,多举措对校园周边路面、卫生死角、公厕等处进行全面清洁,全方位优化考场周边环境,用洁净亮丽、文明有序的环境卫生为高考“护航”。

加强噪音管控 确保高考“静音”

赛罕区城市管理综合执法局在全区开展“护航中高考查噪音”专项整治行动。为有效防止和减少施工工地噪音污染,城管建管中队自5月中旬以来,科学谋划、提前部署,制定了错时巡查管控制度,在加强日常巡查管控的同时,全天24小时监管施工噪音的产生。

5月29日,记者跟随执法人员来到赛罕区展览馆东路的一处建筑工

地,向建筑、装修工地发出倡议书,要求严格遵守中高考期间工作时间的有关规定,禁止超时作业,不使用噪音大的施工设备。此外,执法人员还将开展学校周边市容环境整治,及时发现制止违规占道、店外经营等行为,营造畅通有序的市容环境。

加强单车运维 方便考生用车

“为了助力高考,我们召集共享单车运营企业召开迎考保障工作部署会,对6月7日至10日高考期间的共享单车秩序维护工作提出具体要求。一是,专人维护、无差别清理。二是,全程值守、延时维护。三是加强消杀、做好防疫。”赛罕区城管局业务股共享单车负责人郑思阳介绍。

据了解,高考考点周边的共享单车停车点位,车辆的调度频率增加,同时现场的车辆摆放和清洁频次也在不断增加。“在赛罕区的每个高考考点,我们都配备了两台调度车和两名运维人员,加强高考期间考点周边的秩序维护与车辆使用。同时,我们加强了对考点周边车辆换电、清洗的频次,方便考生、家长用车。”美团单车赛罕区运维主管鲁锦雄说。



影像故事

我与花朵共成长

□文/图 本报记者 王劭凯

昨日,内蒙古美术家协会等主办的“第四届内蒙古彩墨丹青‘我与花朵共成长’六一国际儿童节青少年儿童书画作品展”在内蒙古美术馆开展。与此同时,在呼和浩特市第三十九中学金地校区同步开设了本次活动的第二展区。

开展当日,众多来自不同地域的小朋友与特邀资深艺术家齐聚一堂,共同参与了一场富有创意且意义非凡的“大手牵小手,以笔会友”现场笔绘活动。内蒙古“彩墨丹青”青少年儿童书画品牌展作为“六一”国际儿童节的传统展览项目,已成功举办三届。本届展览以“我与花朵共成长”为主题,汇聚了来自我区各盟市以及浙江、福建、四川、甘肃、山东、山西、辽宁等地区的优秀作品,同时还吸引了来自美国、加拿大、西班牙、日本、韩国、蒙古国等海外华裔青少年的积极参与。本次展出作品共297件,首展区210件,第二展区87件,包括美术、书法作品。其中,美术作品涉及中国画、版画、油画、水彩、素描、速写、剪纸、手工及综合材料等多种艺术形式;书法作品涵盖楷、隶、篆、行、草等多种书体。活动当日,内蒙古美术馆作为美育基地,特别策划了“花儿绽放·非童凡响”现场绘画公教活动。



小朋友为自己的作品点赞



老师给孩子介绍画展主题信息



妈妈带着孩子一起看画展作品



小朋友一起给图画涂上颜色



提前祝我们节日快乐



为展示赛罕区中小学、幼儿园师生的良好精神面貌和艺术教育的丰硕成果,昨日,赛罕区教育局开展了“凝心铸魂奋进新征程 筑梦新疆建功新时代”2024年赛罕区校园文化艺术节展演暨颁奖仪式。

本报记者 杨永刚 摄



在“六一”国际儿童节来临之际,为了培养孩子们爱科学、学科学的兴趣。5月28日,呼和浩特市儿童福利院举办了全国科技周活动,带领全院孩子们前往伊利健康谷开启了一趟充满奇妙、酷炫、童趣的“大手牵小手童心看世界”之旅,提前度过了一个科技感满满的儿童节。活动中,孩子们参观了高科技生产线,了解了AGV无人搬运技术,增强了学习科学的兴趣和热情。 本报记者 安娜 摄